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AKCIJA ČIŠĆENJA U ŠPINUTIJI 

Bivši Društveni dom oslobođen otpada
U blizini naselja Nova Vas, 

u Špinutiji, obavljeno je te-
meljito čišćenje otpada koji 
se nakupio unutar i oko zgra-
de bivšeg Društvenog doma. 

Objekt je bio provaljen, a unu-
tar njega su se nalazile velike 
količine raznog smeća. Tije-
kom akcije sve prostorije su 
očišćene, a otpad uklonjen i 

odvezen. Na reciklažno dvori-
šte odvezeno je oko 15 kontej-
nera otpada zapremine 1.100 
litara, uz dvije kamionske pri-
kolice glomaznih predmeta.

Kako bi se spriječile dalj-
nje provale i ponovno odla-
ganje otpada, ulazni prozori 
i vrata zgrade sada su zašti-
ćeni i osigurani. Ovim zahva-
tom prostor je doveden u pri-
mjereno stanje te je spriječe-
no daljnje propadanje objek-
ta i okoliša.

ULAGANJA U OČUVANJE KULTURNE BAŠTINE

Nastavak sanacije i arheoloških 
istraživanja na lokalitetu Sv. Jurja

Odlukom župana Istarske 
županije, Općini Brtonigla-
Verteneglio odobreno je 6.000 
eura za petu fazu sanacije gra-
đevinskih struktura na arheo-
loškom lokalitetu Sv. Jurja, koji 
je dio projekta Arheološki park 
Santi Quaranta. Općina je pri-

javu na ovaj Javni poziv Istar-
ske županije za javne potrebe 
u kulturi podnijela u listopadu 
2024. godine, a istovremeno se 
čekaju rezultati prijave na natje-
čaj Ministarstva kulture Repu-
blike Hrvatske za 2025. godinu.

Tijekom 2024. godine, u 
sklopu četvrte faze radova, na-
stavljena su arheološka istra-
živanja i građevinska sanacija 
arhitektonskih ostataka na lo-
kalitetu kaštela Sv. Jurja (po-
znatog i kao Castello di San Gi-
orgio ili Castello di Santi Qu-

aranta). Fokus istraživanja 
bio je na crkvi Sv. Jurja i istoč-
nom ulazu u kaštel. Nova ot-
krića potvrđuju iznimnu slo-
ženost sakralnog objekta koji je 
kroz stoljeća – od ranog sred-
njeg do ranog novog vijeka - 

doživljavao različite preinake 
– od jednostavne jednobrod-
ne crkve s polukružnom apsi-
dom do kompleksnijeg zdanja 
s dodatnim sakralnim objek-
tom i mogućom ložom.

Nakon napuštanja nase-
lja, na ruševinama starijih cr-

kava podignuta je manja crkvi-
ca, koja je i danas vidljiva na te-
renu. Prostor uz crkvu tijekom 
stoljeća služio je kao groblje lo-
kalnog stanovništva, a tijekom 
istraživanja otkriveno je i doku-
mentirano više grobnih cjelina.

Radovi su se protegnuli i na 
istočnu obrambenu strukturu 
kaštela, gdje je započelo istra-
živanje impozantne kule koja 
je služila kao dodatna zaštita 
glavnog ulaza u naselje.

U petoj fazi sanacije roma-
ničke crkve Sv. Jurja, koja će se 
nadovezati na konzervatorske 
radove iz prethodne godine, 
planira se nastavak restaurator-
skih zahvata sukladno projek-
tnoj dokumentaciji. Predviđeni 
radovi uključuju nastavak arhe-
oloških istraživanja i restauraci-
je crkvice, daljnje iskope te sor-
tiranje urušenih dijelova obli-
žnje kule smještene uz crkvicu.

Nastavak ovih aktivnosti 
ključan je za očuvanje kultur-
ne baštine ovog vrijednog ar-
heološkog nalazišta, koje sva-
ke godine donosi nova sazna-
nja o bogatoj povijesti ovog 
područja.
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